

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ
АППАРАТНОГО СОВЕЩАНИЯ

« 08 » апреля 2014 г.

№ 2

О внедрении единого регистра больных хроническими вирусными гепатитами в лечебно-профилактических учреждениях Челябинской области

Диагностика, профилактика, лечение хронических гепатитов В и С являются одной из приоритетных проблем для здравоохранения Челябинской области в связи с высокой заболеваемостью населения (показатели заболеваемости в 2011-2013 годах составили соответственно 96,62; 81,8 и 89,01 на 100 тыс. населения), которая существенно выше среднероссийской, преимущественным распространением среди лиц трудоспособного возраста, высоким хрониогенным и онкогенным потенциалом вирусов-возбудителей, отсутствием специфической профилактики гепатита С. Лечение больных хроническими гепатитами В и С является одной из затратных статей расходов в сфере здравоохранения, так как требует многолетнего амбулаторного наблюдения больных, проведения длительного дорогостоящего противовирусного лечения. Для профилактики, эффективного диспансерного наблюдения, своевременного отбора подлежащих лечению в рамках региональных и государственных программ контингентов, необходим качественный учет всех выявленных случаев парентеральных вирусных гепатитов в виде единого регистра больных, который был разработан в 2012 году ФБУН «Центральный НИИ эпидемиологии» Роспотребнадзора (Референс-центр по мониторингу за вирусными гепатитами) во исполнение приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 27.06.2011 г. № 621 «О совершенствовании эпиднадзора и мерах профилактики вирусных гепатитов» и постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации Г.Г.Онищенко от 30.05.2012 № 34 «О мероприятиях, направленных на ликвидацию острого гепатита В в Российской Федерации». Разработанная единая автоматизированная информационная система «Регистр лиц, больных хроническими вирусными гепатитами» (далее именуется – Регистр) была предназначена для последующего внедрения во всех субъектах Российской Федерации. Этапное внедрение Регистра было начато в 2012 году с шести pilotных регионов Российской Федерации. В 2013 году работа по дальнейшему внедрению Регистра была продолжена и в соответствии с письмом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18.06.2013 года № 24-2/482 Челябинская область включена в число следующих семи pilotных субъектов Российской Федерации по внедрению Регистра. Письмо было направлено в Министерство здравоохранения Челябинской области для исполнения заместителем председателя Правительства Челябинской области (вх. № 03-130/16937 от 29.07.2013 года).

В целях максимально быстрого внедрения Регистра в лечебно-профилактических учреждениях Челябинской области (далее именуется – ЛПУ) было подготовлено и разослано информационное письмо «О внедрении и ведении регистра лиц, больных хроническими вирусными гепатитами на территории Челябинской области», 25 сентября 2013 года было проведено селекторное совещание с руководителями органов здравоохранения и учреждений здравоохранения и врачами-инфекционистами

Вход. № 500

« 29 » ОЧ 2014 г.
подпись

муниципальных образований Челябинской области о ведении Регистра, где была дана детальная информация о получении доступа к Регистру и его заполнению, одновременно всем пользователям было разослано «Руководство пользователя».

После селекторного совещания большинством ЛПУ были получены необходимые данные для работы с Регистром: в настоящее время 88 ЛПУ имеют доступ. 8 муниципальных образований (Агаповский, Кизильский, Октябрьский, Карабашский, Озерский, Снежинский, Трехгорный, Усть-Катавский) и некоторые ЛПУ Златоустовского, Челябинского, Магнитогорского, Миасского, Копейского городских округов – не имеют доступа к регистру. Из имеющихся учетные записи не заполняют Регистр – 12 муниципальных образований, в том числе Верхнеуфалейский, Южноуральский, Кыштымский городские округа, Варненский, Каслинский, Катав-Ивановский, Кунакшакский, Красноармейский, Нязепетровский, Пластовский, Саткинский, Сосновский муниципальные районы), а также ГБУЗ «Областной Центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями», ГБУЗ «Областная клиническая больница № 2».

Работа по заполнению Регистра началась с 26 августа 2013 года. По состоянию на 3 апреля 2014 года внесено 14 510 пациентов с парентеральными вирусными гепатитами: 10 813 – с хроническим гепатитом С, 3 296 – хроническим гепатитом В, 401 – гепатитами смешанной этиологии В и С, в том числе – 178 детей и подростков. Среди состоящих в Регистре 220 больных (1,5%) установлен диагноз вирусного цирроза печени.

Следует отметить, что заполнение Регистра не вызывает затруднений у медицинского персонала и позволяет анализировать широкий спектр данных как на уровне отдельных больниц, так и на уровне Челябинской области в целом. Наиболее активно Регистр заполняется ЛПУ следующих муниципальных образований: Еткульского (529 пациентов), Карталинского (473), Аргаяшского (152), Коркинского (337 пациентов), Копейского (858 взрослых пациентов), Магнитогорского (4708 пациентов), Миасского (905 пациентов), Чебаркульского (883 пациента), Челябинского (4756) городского округа. Среди поликлиник Челябинского городского округа следует отметить МБУЗ «Городская клиническая больница № 5» (361 пациентов), МБУЗ «Городская клиническая больница № 6» (622), МБУЗ «Городская клиническая поликлиника № 5» (775), НУЗ «Детская городская больница на станции Челябинск ОАО «РЖД» (531), МБУЗ «Городская клиническая поликлиника №8» (318), Клинику ГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России (439), ГБУЗ «Областная клиническая больница № 4» (785). С 2014 года начали заполнять Регистр ЛПУ Ашинского и Нагайбакского муниципальных районов. Тем не менее, значительная часть ЛПУ относится к данному виду работы формально, внесение пациентов продвигается медленно, у части пациентов вносится только минимум данных, необходимых для регистрации, что не позволяет судить о доле больных, у которых уточнена стадия фиброза печени, определен генотип вируса гепатита С. В то же время отбор пациентов на противовирусную терапию может осуществляться только на основании внесенных в Регистр данных. Неполные данные также не позволяют оценить потребность в молекулярных, генетических методах диагностики и неинвазивных методах оценки фиброза.

Заслушав и обсудив выступление главного внештатного специалиста инфекциониста Министерства здравоохранения Челябинской области Сагаловой О.И., аппаратное совещание Министерства здравоохранения Челябинской области решает:

1. Работу по внедрению единого регистра больных хроническими вирусными гепатитами в лечебно-профилактических учреждениях Челябинской области признать удовлетворительной.
2. Начальнику управления организации медицинской помощи взрослому населению Агеевой О.В. повторно проинформировать лечебно-профилактические

учреждения Челябинской области о внедрении единого регистра больных хроническими вирусными гепатитами.

3. Руководителям органов управления и учреждений здравоохранения Челябинской области рекомендовать:

1) обеспечить ввод сведений о больных парентеральными вирусными гепатитами, состоящих на диспансерном наблюдении, в регистр лиц, больных хроническими вирусными гепатитами в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» в срок до 01.05.2014 г., далее – постоянно в течение года;

2) обеспечить внесение в регистр лиц, больных хроническими вирусными гепатитами всех вновь выявленных больных вирусными гепатитами, срок – постоянно.

4. Главным врачам Агаповского (Мухамедьяровой Р.К.), Кизильского (Коржавину В.В.), Октябрьского (Иванову А.А.) муниципальных районов, Карабашского (Ворониной Н.А.) городского округа, начальникам лечебно-профилактических учреждений Усть-Катавского (Мингалеву А.А.), Озёрского (Фомину Е.П.), Снежинского (Дерябину В.М.), Трехгорного (Безродному Г.К.) городских округов рекомендовать:

1) определить ответственных лиц в медицинских учреждениях, осуществляющих введение в регистр лиц, больных хроническими вирусными гепатитами данных, и представить главному внештатному специалисту инфекционисту Министерства здравоохранения Челябинской области сведения (Ф.И.О., должность, контактный телефон, адрес электронной почты), в срок до 01.05.2014 г., далее – постоянно в течение года;

2) обеспечить выполнение требований по оснащению рабочего места медицинских работников, осуществляющих ввод данных в регистр больных хроническими вирусными гепатитами (компьютерная техника с доступом в сеть Internet);

3) организовать внесение в регистр лиц, больных хроническими вирусными гепатитами сведений о больных хроническими вирусными гепатитами в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», в срок до 01.05.2014 г., далее – постоянно в течение года.

5. Главным врачам лечебно-профилактических учреждений Верхнеуфалейского (Махненко И.И.), Южноуральского (Лагарниковой Е.А.), Кыштымского (Классен Е.А.) городских округов, Варненского (Моисееву К.Ю.), Каслинского (Щербакову В.А.), Катав-Ивановского (Соколову Д.В.), Кунашакского (Рекунову Ю.С.), Красноармейского (Балабанову Д.С.), Нязепетровского (Кутепову С.В.), Пластовского (Кондрашкиной М.В.), Саткинского (Крохиной И.А.), Сосновского (Овчинникову А.Н.) муниципальных районов рекомендовать организовать внесение в регистр лиц, больных хроническими вирусными гепатитами сведений о больных хроническими вирусными гепатитами в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», в срок до 01.05.2014 г., далее – постоянно в течение года.

6. Главным врачам ГБУЗ «Областной Центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» Радзиховской М.В., ГБУЗ «Областная клиническая больница № 2» Михайловой С.А. обеспечить работу по заполнению регистра лиц, больных хроническими вирусными гепатитами, в срок до 01.05.2014 г., далее – постоянно в течение года.

7. Главному внештатному специалисту инфекционисту Министерства здравоохранения Челябинской области Сагаловой О.И.:

1) продолжить оказание организационно-методической помощи ответственным лицам государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Челябинской области по заполнению регистра лиц, больных хроническими вирусными гепатитами;

2) предоставлять отчеты о заполнении регистра лиц, больных хроническими вирусными гепатитами с анализом основных данных начальнику управления организации медицинской помощи взрослому населению Министерства здравоохранения Челябинской области Агеевой О.В. в срок 01.07.2014 г. и 01.12.2014 г.

8. Директору Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» Якушеву А.М. разместить данное решение аппаратного совещания Министерства здравоохранения Челябинской области на официальном сайте Министерства здравоохранения Челябинской области в сети Интернет в срок до 25.04.2014 г.

9. Контроль исполнения данного решения аппаратурного совещания Министерства здравоохранения Челябинской области возложить на заместителя министра здравоохранения Челябинской области Сахарову В.В.

Председатель

А.Г. Ткачева

Секретарь

С.В. Бухарова